
 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung St. Nikolaus 

am Sonntag, 10.3.2024 um 11.30 Uhr 
im Pfarrhaus 

 

Leitung: Dr. Andrea Wauer Protokoll: Konrad Heimbeck  

Anwesend: Pfr. Thomas Schlichting, Barbara Benesch, Konrad Heimbeck, Manfred Hellstern, Dr. Andrea Wauer 

Entschuldigt: Dr. Gergely Rozsa 

Für die KV: Christl Loferer-Horn 

 

 

 

 

Als Tagesordnung wurde aufgestellt: 

 

 1. Protokollnachlese 

 2. Berichte aus den Ausschüssen, der STK und der KV 

 3. Kleidermarkt 5./6.4.2024 Vinzentius-Verein in der ital. Mission 

 4. Aktivitäten/Aufgabenstellungen für unseren PGR in der nächsten Zeit 

 5. Sonstiges 

 

 

TOP 1: Protokollnachlese 

Die wichtigsten Punkte des Protokolls der Sitzung vom 21.1.2024 wurden verlesen. Keine Einwände. 

 

 

TOP 2: Berichte aus den Ausschüssen, der STK und der KV 

→ STK (Andrea Wauer) 

Es wird aufs Protokoll der Sitzung vom 24.1.2024 verwiesen. 

- Das Projekt „Stadtkirche“ soll im Herbst Fahrt aufnehmen (neue Personalsituation in STK Rosenheim - Am Zug) 

- Das STK-Fronleichnamsfest findet am So., 2.6.2024, in St. Hedwig statt. Fürs nächste Jahr werden die 

„Spielregeln“ neu überlegt. 
 

→ Senioren (Barbara Benesch): 

- Die monatlichen Nachmittage laufen. 

- Eine Stadtführung für Senioren wird ins Auge gefasst. 
 

→ Soziales (Manfred Hellstern, Vinzentius-Verein): 

- Die Kleiderbörse findet statt in den Räumen der Ital. Mission (Ludwigsplatz 3a) am: 

Fr., 5.4., 10-17 Uhr 

Sa., 6.4., 9-14 Uhr 

- Manfred Hellstern macht mit beim Kurs für Ämterlotsen. 

- Der Vinzentiusverein richtet im Pfarrhaus St. Nikolaus (Ludwigsplatz 3) eine 

Sprechstunde jeden Mittwoch, 11-12 Uhr 

ein. Dort sollen Anfragen von Bedürftigen gebündelt werden. 
 

→ KV (Christl Loferer-Horn) 

- Die Raumsituation im Pfarrhof wird den sich ändernden Bedürfnissen (Dekanatssitz, freie Priesterwohnung) 

angepasst. 

- Die Heizung im Pfarrkindergarten ist kaputt; die Möglichkeit zum Anschluss an die Fernwärme wird genutzt. 

- Die neue Sekretärin heißt Frau Raffaela Rothmeyer. 

 

 

 



 

 

Neu in der STK: Pfarrvikar P. Shibu Joseph Cheeramvelil 

Neu in der Stadtkirche ab 1.9.: Pfarrvikar Robert Baumgartner 

 

→ Umwelt (Andrea Wauer): 

Im Umfeld des Umwelttages am Sa., 4.5., kommt die verbeulte Weltkugel als Installation samt Anregung zum 

Gebet in der St. Nikolauskirche zum Einsatz. Andrea Wauer verständigt sich mit der Mesnerin. 

Wegen eventueller Miteinbeziehung der Mittagsmusik nimmt Andrea Wauer mit Christopher Ryser Kontakt auf. 

 

 

TOP 3: Kleidermarkt 5./6.4.2024 Vinzentius-Verein in der ital. Mission 

Siehe zu TOP 2 „Soziales“ 

 

 

TOP 4: Aktivitäten/Aufgabenstellungen für unseren PGR in der nächsten Zeit 

Pfr. Schlichting: 

Aufgrund der Kollision mit einem Termin des pastoralen Teams wird die Marienberg-„Wallfahrt“ am 1. Oktober-

Samstag in Frage gestellt. Ein weiterer Grund ist der sehr geringe Zuspruch der Gläubigen und der 

organisatorische Aufwand der Sicherung des - wenn auch kleinen - Zuges. 

→ 2024 findet die Veranstaltung nicht statt. Dem Anliegen der Wallfahrt (Behütung vor Hochwasser) wird durch 

eine Votivmesse Rechnung getragen. In der künftigen Stadtkirche wird das Thema neu aufgerollt. 

 

 

TOP 5: Sonstiges 

- Vroni Gosling aus unserer Pfarrei hat am Sa., 6.7., in Hl. Kreuz München-Giesing zusammen mit acht weiteren 

Frauen und Männern ihre Aussendungsfeier als Gemeindereferentin. Rege Teilnahme ist erwünscht, die nicht 

zahlreichen freien Plätze muss man sich wohl rechtzeitig „ersitzen“. Man kann auch mit-streamen!! 
 

- Am Sa., 13.7., ist der Ehrenamtstag der Erzdiözese. Andrea Wauer kümmert sich zusammen mit Lisa Fischer um 

die Einladung an unsere Ehrenamtlichen. 
 

Die Erzdiözese München und Freising feiert 2024 mit dem Bistumsjubiläum „1300 Jahre Korbinian“ ein lebendiges Fest des 

Glaubens. In diesem Rahmen lädt der Diözesanrat der Katholiken die Ehrenamtlichen am Samstag, 13.7., auf den Domberg und 

in die Stadt Freising ein. Das Programm von 10 Uhr bis 17 Uhr beinhaltet viele Möglichkeiten, z.B. Besuch der Landesausstellung, 

Gottesdienst im Dom, Begegnung, Kultur. 

Eine Einladung mit Programm folgt, die Anmeldung ist ab 15. April möglich, und die Teilnahme ist kostenlos.  
 

- Eine Anfrage an den PGR wegen Toiletten-Öffnung während der Gottesdienste wird an die KV weitergegeben. 

 

 

Nächste PGR-Sitzung am So., 12.5., um 11.30 Uhr im Pfarrhaus, Manfred Hellstern gibt geistlichen Impuls. 

 

Ende der Sitzung um 12.45 Uhr 

 

 

gez. gez. 
 

Dr. Andrea Wauer Konrad Heimbeck 

Vorsitzende 

 Schriftführer 

 

Fr., 5.4.2024 

Sa., 6.4. 

10-17 Uhr 

9-14 Uhr 

Kleiderbörse des Vinzentius-Vereines Ital. Mission 

Sa., 4.5.  Firmung für die STK St. Hedwig 

Sa., 4.5.  Umwelttag Rosenheim  

So., 2.6.  STK-Fronleichnam  St. Hedwig 

Sa., 6.7. 10.00 Uhr Aussendungsfeier Gemeindereferentin 

Vroni Gosling 

Hl. Kreuz München-Giesing 

Sa., 13.7.  Ehrenamtstag Freising 
 


